

# 发展绿色循环经济 持续改善农村环境

## ——访市畜牧局局长王冠立

全媒体记者 魏巍

我市是畜牧业大市,是南水北调中线渠首所在地,是省定生态畜牧业示范市。畜牧业在增加农民收入、发展农村经济、助力脱贫攻坚中占据重要地位,但畜禽养殖污染已成为制约现代畜牧业转型升级发展的重要瓶颈。加强养殖污染防治,发展绿色畜牧业,进一步改善农村居民生产生活环境,保障养殖户持续稳定增收,成为我市畜牧工作的迫切需要。

7月10日,市畜牧局局长王冠立表示,全市畜牧系统要按照生态文明建设的总体部署和市委市政府有关要求,以畜禽养殖废弃物无害化处理和资源化利用为基本途径,加快禁养区内畜禽规模养殖场关闭搬迁,加强畜禽规模养殖场粪污处理利用基础设施建设。以养殖大县和养殖密集区为重点,推广“分散收集、集中处理”的模式,积极开展绿色生态畜牧业示范市、示范县、示范场创建活动。大力发展种养结合、循环利用,持续提高畜禽粪污综合利用率,推进畜禽养殖污染防治法制化管理、产业化发展、市场化经营和社会化服务取得新进展。确保在2017年10月底前,各县区完成禁养区内规模畜禽养殖场的关闭搬迁工作;全市

畜禽规模养殖场粪便综合处理利用设施配套率达到68%以上;全市所有畜禽养殖场养殖废弃物不得影响周围环境、杜绝直接对外排放;创建国家级畜禽养殖标准化示范场4个、国家级畜牧业绿色发展示范县1个。

王冠立介绍,为加快我市畜禽养殖污染防治工作进度,5月17日全市召开了畜禽养殖污染防治攻坚战推进视频会议,下发了《2017年度全市打赢畜禽养殖污染防治攻坚战实施方案的通知》,要求各县区、各部门提高认识,明确任务,确保10月底前完成禁养区养殖场关闭搬迁和非禁养区养殖场养殖废弃物综合处理设施配套率达68%以上。全市需要拆迁关闭禁养区畜禽养殖场619家,截至目前,已经关闭拆迁153家;非禁养区规模养殖场1644家,目前完善粪污处理设施856家,配套率占52%。内乡县已经通过国家农业部和省畜牧局的畜牧业绿色发展示范县验收工作,被农业部授予第一批国家级畜牧业绿色发展示范县称号,全国共有55个县获得此项荣誉,河南省共10个。

卧龙区、唐河县被定为南阳市病死猪

无害化处理长效机制试点县,目前试点工作进展顺利。卧龙区建成病死畜禽无害化处理中心1座,设立15个病死畜禽收储站,项目总投资330.05万元。目前,无害化预碎处理设备已投入使用,无害化废水处理设备正在安装,新建成二级收储站12个。唐河县建成1座县级无害化处理场,6个病死畜禽收储站,设计生产能力日处理病死猪15吨。目前,厂房基础和主体钢结构已完成,在3个乡镇建成三座小型冷库,投入运输车4辆。

“要持续加大投入,全面提升我市畜禽养殖废弃物处理和资源化利用水平。”王冠立说,要积极培育PPP商业化粪污处理利用模式,培育壮大第三方治理企业和社会化服务组织,逐步建立“政府支持、企业主体、市场运作”的运行模式,构建畜禽粪污收集、存储、运输、处理和综合利用的全产业链条,开创畜禽养殖废弃物资源化利用新格局。③5



## 今日初伏 未来几日持续高温

本报讯(记者刘力果)一年中最热的日子到来了,今日入伏,我市气温较高,最高温将在35℃左右。“10日晚上9时许,我市突然狂风暴雨,我以为能凉快两天,没想到又直接进了‘蒸笼’。”家住城区人民路的杜先生说,早晨出门喝汤,吃得满身是汗。

据市气象台介绍,10日晚上我市因受大气层结不稳定因素影响,突然狂风乍起,普降暴雨,市区瞬时风速达到10级,其中镇平县瞬时风速达到11级,镇平、西峡等部分乡镇还下起了冰雹。狂风暴雨之后,从天气预报来看,本周闷热、潮湿的天气将持续,所以大家还得忍耐一下,继续被“蒸”。干燥、炎热的天气和闷热、潮湿的“桑拿天”,你愿意选哪种?这道题真让人有些纠结,气温高的天气怎么都让人感觉不那么好过。

未来几日我市天气具体预报为:今日全市多云,偏南风3

级左右,气温24℃到34℃;7月13日,多云,西北部有短时阵雨或雷阵雨,气温25℃到34℃;7月14日,多云转阴天,部分地区有阵雨或雷阵雨,气温25℃到34℃。

最近,不少市民将门窗紧闭,认为这样可以使室内不受潮气侵袭。其实,这种做法会给室内霉菌提供一个更好的生长环境,每天最好有一定的室内通风时间,以降低霉菌在室内滋生的概率。

潮湿的天气很适宜肠道病菌和霉菌滋生,果蔬一定要洗干净后再吃,最好不吃隔夜饭,不要吃直接从冰箱中取出的食品食用。

您还可以多吃一些除湿的食物,薏仁有健脾利湿、补肺清热的作用,丝瓜、木瓜可以通络去湿,马齿苋可祛除肠胃湿邪,竹叶、荷叶、西瓜翠衣等可解暑利湿。此外,少量食用辣椒也有助于排出体内湿气。③5

## 聆听好人故事 传承道德力量

本报讯(记者于晓霞 通讯员詹崇豪)近日,卧龙区人社局开展了2017年道德讲堂活动,局系统80余名干部职工共同接受了一次道德的洗礼,现场聆听好人故事,在感动中传承道德力量。

本期道德讲堂,区人社局坚持“身边人讲身边事,身边人讲自己事,身边事教身边人”,邀请我市“中国好人”

范聚敏、姬跃文和南阳市第三届道德模范、“中国好人”刘传红来到讲堂,讲述自己平凡而又伟大的善举。一个动人的故事使在场的干部职工仿佛走进这些普通人的精神世界,感受平常中的伟大,平凡中的坚守。聆听好人故事后,全体人员举起右手,庄重作出道德承诺,将活动推向高潮。③5

## 安检

7月10日,南阳火车站,安检人员对旅客进行安全检查。据悉,目前,南阳车务段管内的10个客运站日常安检主要工作是对乘坐火车旅客查验身份证,对旅客携带的物品实行安全检查。由于人工检查要接触旅客身体,所以从事手工检查的都是女性。③5

本报记者 陆翥 特约记者 郭永林 摄



## 罗春凡: 用行动诠释爱的担当

罗春凡,女,1979年6月出生,原籍湖北省随州市,2010年和丈夫李青结婚后到桐柏县回龙乡何庄村。夫妻俩经营养殖场,并带动周边群众共同勤劳致富。事业蒸蒸日上时,李青不幸触电身亡,只留下仅仅半岁的女儿,七十多岁卧病在床的父母,前妻留下的十一岁儿子,还有弟弟托付给他们的六岁儿子,邻居托付给他们的一岁女儿。面对失去爱人的巨大打击,悲痛的李春凡把自己关在家里整整哭了三天。擦干眼泪,瘦弱的罗春凡没有带着女儿一走了之,而是坚强地扛起了这个家。为了维持生计,罗春凡在家里开办托教班,代管40多

个寄宿生,每天做50个人的饭菜,帮孩子们辅导作业,还要照顾卧床的老人。做好每顿饭她都先端到老人面前,逢年过节她自己舍不得吃穿但总要给老人孩子买新衣服。

在丈夫逝去后的5年里,罗春凡忍受着巨大的悲痛,扛起了家庭的全部责任和义务,挑起了照顾公婆和抚养孩子的重担,用实际行动展现了她重情重义、尊老爱幼、淳朴真诚的博大情怀。2017年4月罗春凡荣获“感动南阳”2016年度人物。③5



## 采购公告

我单位就以下项目进行公开竞价:供水工程设计、办公家具采购、员工体检、常年法律顾问,详情见中国南方航空采购招标网(<http://www.csbid-ding.com.cn/nhzb>)。

南方航空股份有限公司南阳基地  
2017年7月10日

## 承揽各类钢结构工程、加工业务

二十多年钢结构施工经验,拥有先进的设备,技术精、价格低,能满足各层次需求。  
电话:18937787766 15670194888